



ZIUA INTERNAȚIONALĂ A NOTARIATULUI

2 OCTOMBRIE 2024

La aniversarea a peste șapte decenii și jumătate de la înființarea Uniunii Internaționale a Notariatului, notariatul român, alături de celelalte 90 de notariate membre de pe toate continentele, reiterează angajamentul ferm în direcția respectării și promovării valorilor care au consacrat profesia de notar ca esențială pentru asigurarea păcii sociale și consolidarea statului de drept.

Ziua de 2 octombrie marchează, în fiecare an, aniversarea organizării primului congres al forumului mondial al profesiei notariale, eveniment care a avut loc pe 2 octombrie 1948, la Buenos Aires. Aceasta este data „nașterii” organizației reprezentative la nivel internațional a notariatelor de drept latin, UINL sărbătorind în 2024 cel de al 76-lea an de activitate.

Familia UINL numără 91 de notariate de drept latin de pe toate meridianele lumii, organizația promovând și dezvoltând pe coordonatele modernității funcția și activitatea notarială din statele membre. În centrul misiunii sale se află o serie de valori și principii care consacră instituția Notariatului ca fiind un pilon important al sistemului juridic al statului, necesar asigurării justiției preventive și păcii sociale.

Notariatul român, reprezentat de Uniunea Națională a Notarilor Publici din România, s-a alăturat notariatelor membre UINL la 30 mai 1997, dată la care a primit statutul de membru cu drepturi depline al organizației profesionale mondiale. Ca urmare a implicării active a UNNPR în eforturile de modernizare a profesiei, în octombrie 2004 Adunarea Notariatelor membre UINL a hotărât ca notariatul român să aibă reprezentanți în Comitetul Executiv și în Consiliul Permanent, precum și în comisiile de specialitate. Pe parcursul celor aproape două decenii care au trecut de la acel moment, implicarea UNNPR în activitatea UINL a crescut, la ora actuală având reprezentanți în Consiliul General al UINL și în comisiile și grupurile de lucru ale organizației: Comisia de Afaceri Europene, Comisia de Securitate Socială Notarială, Comisia Deontologie Notarială, Comisia Teme și Congrese, Comisia Drepturile Omului și Grupul de lucru Digital și Autenticitate.

Referindu-se la angajamentul internațional al notariatului român și la asumarea responsabilităților ce-i revin prin apartenența la UINL, președintele UNNPR, domnul Dumitru Viorel Mănescu, notar public, a declarat:

„Consolidarea, modernizarea și eficientizarea profesiei reprezintă o preocupare majoră a notariatului român. În acest sens, UNNPR participă la schimburile internaționale de bune practici și informații care au loc în cadrul forului internațional al notariatelor de drept latin. Consider că, în special în contextul reconfigurării digitale a serviciilor notariale, este absolut necesară colaborarea cu colegii notari din toată lumea în vederea armonizării acțiunilor întreprinse în direcția utilizării inteligenței artificiale și a altor tehnologii avansate în beneficiul societății..”

În semn de apreciere a inițiativelor UNNPR, pentru prima dată în istoria organizației, în anul 2021, UINL a invitat notariatele membre să organizeze un eveniment similar celui organizat anual de Consiliul Notariatelor din Uniunea Europeană – CNUE. Este vorba despre „Ziua porților deschise”, zi în care notarii nu percep onorarii pentru serviciile lor. La originea acestei acțiuni se află o inițiativă a UNNPR, preluată ulterior de notariatele europene membre CNUE și mai apoi de UINL.

Biroul Comunicare
Uniunea Națională a Notarilor Publici din România